

КУБАНСКИЙ УНИВЕРСИТЕТ

12+

Первая краевая студенческая газета

№9 декабрь 2021 год

Женская футбольная команда КубГУ – двукратный чемпион России

Читайте 8 стр.



День первокурсника КубГУ **2** стр.



Год работы Точки кипения КубГУ **3** стр.



Фестиваль науки на факультетах КубГУ **4-5** стр.



Место встречи – библиотека **6** стр.



В КубГУ проходил конкурс «В движении» **7** стр.



Гребцы КубГУ – в десятке лучших **8** стр.

Пульс университета

Выставка Science&Art: Biogallery

В Краснодарском краевом художественном музее им. Ф.А. Коваленко с 18 ноября по 5 декабря проходила II Международная научно-исследовательская выставка-конкурс Science&Art: Biogallery.

Это инновационный проект КубГУ на стыке художественного, научного и технологического творчества. Цель проекта – выявление и реализация потенциала творческого междисциплинарного взаимодействия, его отражение в образах художественных произведений.

Участниками проекта стали студенты факультета журналистики, художественно-графического и биологического, учащиеся детских художественных школ и художественных отделений школ искусств Краснодарского края, Москвы, Омска, Новосибирска, Владикавказа, представители учебных заведений Китая, Италии и Сербии.

X Столыпинские чтения

В Кубанском государственном университете 12–13 ноября состоялись X Столыпинские чтения. В ходе их проведения прошла Всероссийская научно-практическая конференция «Россия в глобальной политике. Национальная безопасность России в контексте вызовов современной эпохи».

В конференции приняли участие ученые и студенты КубГУ и других вузов страны, представители зарубежных научных и образовательных организаций.

Представители КубГУ – в Экспертном совете Госдумы

Комитет Государственной Думы по туризму и развитию инфраструктуры 18 ноября создал Экспертный совет. Это новый коллегиальный орган, который будет оказывать аналитическую, экспертную и информационно-консультационную поддержку законодательной деятельности Комитета.

В состав совета вошли 114 экспертов, представляющих туристическую индустрию страны и научно-образовательное сообщество. В их числе – заместитель директора ИГГТС КубГУ, заведующий кафедрой экономической, социальной и политической географии Вера Владимировна Миненкова.

День первокурсника КубГУ

В Международный день студента, 17 ноября, Кубанский госуниверситет отметил День первокурсника. Он прошел в онлайн-формате.

Ректор КубГУ Михаил Борисович Астапов произнес вступительную речь:

– Сегодня значимый день не только для каждого из 8 383 первокурсников, но и для всего Кубанского государственного университета. Вы – новый отряд студентов, который открывает новое столетие в истории нашего вуза. Вам выпала большая честь учиться в одном из лучших университетов страны.

Ректор отметил, что в этом году зачислены в КубГУ абитуриенты практически из всех субъектов РФ – более 80. Поступили в университет представители 35 стран, причем не только из ближнего зарубежья – из Европы

и Латинской Америки.

Михаил Борисович пожелал студентам обрести друзей, развиваться благодаря уникальной университетской среде, которая по концентрации интеллекта на единицу площади не знает себе равных. Он уверен, что ребята смогут заниматься не только наукой, но и культурно-досуговой деятельностью, спортом.

Первокурсники факультета журналистики Екатерина Крайних и юридического факультета Денис Кузнецов перед посвящением в студенты дали торжественное обещание: не жалеть сил и времени на постижение наук и получение знаний, хранить доброе имя родного университета и приумножать его славные традиции, быть верным университетскому содружеству, студенческой дружбе, не забывать свою альма-матер, где бы ни находились.



Студентка 3 курса факультета архитектуры и дизайна, мисс КубГУ – 2021 Алла Еремьян вручила первокурсникам студенческий билет.

На театрализованном концер-

те, тематика которого – «Пятый элемент», факультеты представляли четыре стихии: воду, огонь, землю, воздух.

Анастасия Захарова, Валерия Соболева

Открыта мемориальная доска

В Кубанском государственном университете стало доброй традицией увековечивать память крупных ученых, внесших большой вклад в развитие вуза. 24 ноября на факультете химии и высоких технологий была открыта мемориальная доска основателю кафедры физической химии Николаю Петровичу Гнусину.

– Открытие мемориальной доски – дань памяти Николаю Петровичу. Это очень важно: мы должны помнить о своих корнях. Николай Петрович Гнусин является олицетворением и прошлого, и настоящего факультета химии и высоких технологий, – отметил ректор КубГУ Михаил Борисович



Астапов.

Заслуженный деятель науки России, изобретатель СССР Н.Г. Гнусин родился 19 ноября 1919 г. Он прошел Великую Отечественную войну, защищал Ленинград. После войны окончил

Ленинградский технологический институт, защитил кандидатскую, потом докторскую диссертацию. Заведовал кафедрой химии в Белорусском институте инженеров железнодорожного транспорта. Затем ру-

ководил лабораторией электрохимии в Институте физико-химических основ переработки минерального сырья СО АН СССР (г. Новосибирск) и отделом электрохимических методов деминерализации воды в Институте коллоидной химии и химии воды им. А.В. Думанского (г. Киев).

За эти годы Николай Петрович создал теорию неоднородности электрических полей и одним из первых осознал перспективность изучения электрохимических свойств ионообменных материалов. Вместе со своими учениками он провел первые опыты с ионообменными материалами и создал эффектив-

ные электродиализные установки для получения ультрачистой воды. Это научное направление Н.П. Гнусин назвал электрохимией ионитов. Дальнейшее развитие оно получило в Кубанском государственном университете.

Николай Петрович возглавил кафедру физической химии КубГУ в 1971 г. и заведовал ею до 1988 г. В этот период научная школа Гнусина получила мировое признание. Сегодня его многочисленные ученики продолжают разработку теоретических основ и прикладных аспектов электрохимии ионитов.

Kubsu.ru

Победа во Всероссийском конкурсе

Автономная некоммерческая организация «Россия – страна возможностей» и Национальная лига студенческих клубов проводят всероссийский студенческий конкурс «Твой Ход». Конкурс проходит при поддержке Министерства науки и высшего образования Российской Федерации, Федерального агентства по де-

лам молодежи и Федерального агентства по туризму.

Первые этапы конкурса проходили дистанционно. С августа по октябрь состоялась серия из 16 очных полуфиналов во всех федеральных округах страны. На них участники в командах решали кейсы, подготовленные партнерами конкурса. Лучшие

решения компании внедряют в свою деятельность.

Финал конкурса проходил с 26 по 30 ноября в Образовательном центре «Сириус». Его участниками стали 1000 сильнейших студентов. Среди них – 14 студентов Кубанского государственного университета. Студентки 3 курса биологического факультета Полина

Павлова и 2 курса факультета управления и психологии Анастасия Карпова стали победительницами финала Всероссийского конкурса «Твой Ход».

Финалистки получают премии в размере миллиона рублей на обучение, запуск стартапа или улучшение жилищных условий. Поздравляем победителей!

Встреча памяти А.Л. Бондарева

В день рождения великого русского ученого Михаила Васильевича Ломоносова и празднования Дня преподавателя высшей школы в музее Кубанского государственного университета состоялась встреча, посвященная памяти Александра Лазаревича Бондарева – первого декана математического факультета, кандидата математических наук, доцента, участника Великой Отечественной войны. День его рождения совпал с праздничными

событиями 19 ноября. Во встрече приняли участие преподаватели, выпускники, студенты факультета математики и компьютерных наук и сотрудники библиографического отдела Научной библиотеки.

Судьба Александра Лазаревича связана с нашим вузом с 1944 г. Талантливый ученый, замечательный педагог, чутко относившийся к своим коллегам и студентам, заслуженный учитель СССР, отличник народного просвещения, он был человек

одаренный, любитель и знаток поэзии, сам писал стихи.

Теплые слова благодарности звучали в воспоминаниях его коллег и учеников. Была представлена вызвавшая большой интерес студентов выставка трудов Александра Лазаревича, подготовленная Научной библиотекой, и представлены конспекты лекций, сохраненные его ученицей – ныне начальником отдела интеллектуальной собственности КубГУ Любовью Федоровной



Колесниковой.

Студенты читали трогательные и мудрые стихи А.Л. Бондарева,

посвященные коллегам, фронтовым товарищам, друзьям.

kubsu.ru

Год работы Точки кипения КубГУ

Пространство коллективной работы Точки кипения КубГУ отметило год со дня своего открытия. О том, каких результатов добилось новое структурное подразделение, мы попросили рассказать лидера Точки кипения КубГУ, проректора по научной работе и инновациям Михаила Владимировича Шарафана и программного директора Точки кипения КубГУ Татьяну Александровну Волкову.

Михаил Владимирович, прошел год со дня открытия в КубГУ Точки кипения. Как вы его оцените?

М.Ш.: Я поздравляю всех студентов и организаторов мероприятий с первым днем рождения Точки кипения Кубанского государственного университета. Я присутствовал на открытии пространства, а спустя месяц мне посчастливилось стать лидером Точки. Это действительно интересная работа. И несмотря на то что в течение этого года нам приходилось преодолевать ряд трудностей, они сделали нашу команду сплоченнее и наделили нас уникальным опытом. Результаты нашей работы говорят о том, что мы справились со всеми задачами.

В чем особенность вузовской Точки?

М.Ш.: Кубанский государственный университет стал первым вузом в крае, где была открыта Точка кипения. Для университета это прежде всего возможность внедрения инноваций в нашу деятельность, а также налаживания связей ученых с представителями бизнеса и сообществ. В Точке кипения КубГУ возмо-



жен уникальный формат взаимодействия между коллегами и партнерами. Пространство проектировалось как среда для деловых встреч, место для развития множества компетенций у студентов и жителей региона, площадка для проведения и тестирования новых форм мероприятий и развития вузовской инфраструктуры.

Расскажите о результатах работы Точки кипения.

М.Ш.: За время работы Точки кипения было проведено 565 мероприятий очного и онлайн-формата, которые посетили около трех с половиной тысяч участников. Кроме того, у вуза благодаря работе Точки кипения появились новые партнеры – компании «АГМ Системы» и «КарИкс Технолоджис». Результаты работы говорят о том, что мы движемся в правильном направлении. Впереди нас ждут новые деловые партнеры и уникальные проекты на благо университета и края.

Какие планы на следующий год?

М.Ш.: Останавливаться на достигнутом нельзя. Точка кипения – это лишь пространство, главное – люди, которые



здесь работают, настоящая профессиональная команда единомышленников. Мы планируем расширить круг резидентов пространства, увеличить долю мероприятий для технологических команд и компаний и, конечно, приглашать на них студентов вуза, чтобы помочь ребятам формировать образовательную траекторию. Например, с этого года в университете начинает реализовываться программа «Стартап как диплом». И как раз над этими и другими проектами мы работаем в Точке кипения.

Татьяна Александровна, что повлияло на ваше решение стать руководителем Точки кипения?

Т.В.: Мне повезло быть знакомой с проектом Точек кипения. Являясь экспертом АСИ по направлению «Туризм», я посещала другие Точки и взаимодействовала с ними. Я очень люблю наш университет, и у меня есть идеи по его развитию. При помощи Точки я могу реализовать их.

Расскажите о вашей команде.

Т.В.: Нашим руководителем является лидер – проректор по научной работе и инновациям КубГУ

Михаил Владимирович Шарафан. Он определяет вектор движения университетской Точки кипения, вовлекает сообщество в деятельность Точки, привлекает ресурсы для развития. Я как программный директор отвечаю за тематическое и смысловое наполнение Точки, привлекаю партнеров, организую деятельность подразделениями университета, помогают организаторам в подготовке мероприятий, а также занимаюсь контентом для социальных сетей.

В течение года Точка кипения КубГУ стала площадкой для проведения различных по тематике и форме мероприятий. Что является приоритетом в работе университетской Точки кипения?

Т.В.: Главными темами для обсуждения стали образование, наука и исследования, экология, ИТ и программирование, личное и профессиональное развитие, изучение языков, предпринимательство, туризм, государственное управление, урбанистика, AR/VR, искусственный интеллект, машинное обучение, волонтерство, искусство. Столь широкий горизонт направлений работы позволяет нам взаимодействовать со множеством сообществ. Что касается приоритетов, то, согласно повестке, наиболее важными являются мероприятия для компаний НТИ. У нас это получается, так как уже более полугода мы плодотворно взаимодействуем с компанией

НТИ «АГМ Системы».

Точка кипения предполагает работу в формате «без галстука». Подобный формат – визитная карточка Точки?

Т.В.: Зачастую университеты являются большой, сложноорганизованной структурой, в которой присутствуют естественные бюрократические механизмы, что порой может замедлить взаимодействие с партнерами организации. Точка кипения призвана в том числе внедрять подобную организационную культуру. Этот формат взаимодействия принимается многими, и мы уверены, что он способствует повышению продуктивности деятельности вуза.

В Точке кипения проходит множество мероприятий в онлайн-формате. Возможно проводить их с тем же качеством, что и офлайн?

Т.В.: Очевидно, что это совершенно разные формы. Интересно то, что они вполне могут быть совмещены, и появляющийся гибридный формат отлично зарекомендовал себя в период ограничений. Мы постоянно работаем в гибридном формате во время совещаний, конференций и семинаров. Однако иногда приходится сталкиваться исключительно с дистанционным форматом. Можно сказать, что в сложившихся условиях мы справляемся: встречи и совещания не теряют эффективности, а мероприятия остаются интересными. Конечно, мы, как и многие, предпочитаем живой контакт, но всегда готовы адаптироваться и использовать новые практики.

Пuls университета

В КубГУ прошел Социологический диктант

В Кубанском государственном университете 11 ноября состоялся II всероссийский Социологический диктант. Акция прошла по инициативе Всероссийского центра изучения общественного мнения. Университет является партнером ВЦИОМ, поэтому в числе первых был выбран в качестве офлайн-площадки для проведения диктанта.

Социологический диктант – просветительская акция, приуроченная ко Дню социолога 14 ноября и направленная на повышение роли социологии в изучении и развитии нашего общества и популяризацию профессии социолога. Это возможность для студентов, исследователей и всех, кому интересно современное общество и его устройство, проверить свои знания о социологической науке в режиме реального времени.

С приветственным словом к участникам диктанта обратились генеральный директор ВЦИОМ Валерий Валерьевич Федоров (по видеосвязи) и проректор по учебной работе, качеству образования – первый проректор КубГУ Темыр Айтчевич Хагуров. Модерировала просветительскую акцию доцент кафедры социологии Елена Станиславовна Студеникина.

Лучший мёд России

В г. Грозном с 29 октября по 1 ноября проходил общероссийский конкурс «Лучший мёд России – 2021», организатором которого выступил Кубанский государственный университет. На конкурс были представлены 360 образцов мёда из 26 регионов России.

Участники продемонстрировали свою продукцию в 7 номинациях: мёд темный монофлорный; мёд темный полифлорный; мёд светлый монофлорный; мёд светлый полифлорный; мёд липовый; мёд молочайный; упаковка.

В конкурсную комиссию вошли 9 сертифицированных специалистов – члены Гильдии медовых сомелье РФ. Все они – выпускники образовательного подразделения «Нектар» Института тестовых технологий и дополнительного образования КубГУ, обучавшиеся на базе апи-лаборатории вуза. Возглавила комиссию доктор биологических наук, профессор кафедры зоологии Кубанского государственного университета Лариса Яковлевна Морева.



В Точке кипения Кубанского государственного университета 17 ноября прошло совещание по реализации проекта «Стартап как диплом», который направлен на вовлечение талантливых студентов в развитие экосистемы технологического предпринимательства, поддержку стартапов на начальной стадии и их развитие в будущем. В коворкинг-сессии приняли участие министр экономики Краснодарского края Алексей Сергеевич Юртаев, директор АНО «Региональный центр компетенций» Андрей Вячеславович Артемьев, проректор по научной работе и иннова-

циям КубГУ Михаил Владимирович Шарафан и декан экономического факультета Игорь Викторович Шевченко.

В ходе совещания эксперты оценили перспективы предлагаемых стартапов. Было представлено 4 проекта, касающихся разных сфер общественной жизни: туризма, искусственного интеллекта, программирования и креативной индустрии. Каждый проект был высоко оценен комиссией: все они отвечают современным запросам российской экономики.

kubsu.ru

Стартап как диплом



ФЕСТИВАЛЬ



В конце октября в КубГУ проходил традиционный фестиваль науки «NAUKA 0+». Было проведено более 25 мероприятий различного формата – от интеллектуальных игр до научных боев и стендапов. В фестивале участвовали порядка 700 человек: преподаватели, молодые ученые, школьники и студенты.

На открытии фестиваля с приветственным словом выступил проректор по научной работе и инновациям КубГУ Михаил Владимирович Шарафан. Он отметил, что фестиваль – это важнейшее событие для молодежной науки, и от радно, что Кубанский госуниверситет активно поддерживает его проведение.

Учащиеся школ ждал большой квест из 16 конкурсных станций Science way: back to school, цель которого – показать образовательную и научную деятельность факультетов КубГУ. Благодаря квесту школьники предварительно смогли наметить путь своего развития как будущие абитуриенты вуза. По окончании двухчасового квеста участники получили блокноты и ручки от Студенческого научного общества КубГУ с символикой вуза, а команда победителей – футболки с логотипом фестиваля «NAUKA 0+».

ФИЛОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

20 октября Студенческое научное общество филологического факультета провело интеллектуально-развлекательную игру «Где логика?» по мотивам известного телевизионного шоу.

Игра состояла из 7 раундов, адаптированных под студенческую аудиторию. Важная особенность игры в том, что решить задания можно, только работая в команде, слушая друг друга. В игре участникам нужно было продемонстрировать свои способности: внимательность, сообразительность, быстроту реакции и главное – логику. Командам необходимо было за короткое время понять, что, например, объединяет английскую королеву, Медного всадника и гондолу или что делает фото курсовой работы студента среди географических карт.

В игре участвовало 5 команд. Победителем стала женская команда «Мятная». Она получила вкусные и полезные призы от Студенческого научного общества.

ФАКУЛЬТЕТ ПЕДАГОГИКИ, ПСИХОЛОГИИ И КОММУНИКАТИВИСТИКИ

19 октября в Точке кипения КубГУ работала психолого-педагогическая мастерская по целеполаганию. Ее участники познакомились с педагогическими техниками постановки учебно-познавательных целей урока в аспекте традиционного, деятельностного и коучинг-подхода. В завершение мероприятия участники ждали интерактив: проектирование личностных жизненных целей на основе психологических техник.

20 октября кафедрой дошкольной педагогики и психологии был проведен мастер-класс «Инклюзия в системе образования». Студенты познакомились с основными представлениями о проблеме инклюзивного образования в рамках введения ФГОС, о способах и правилах общения с детьми с ограниченными возможностями здоровья.

21 октября прошел квест «Технологии будущего». Под руководством доцента кафедры технологии и предпринимательства Алексея Антониновича Ушакова студенты старших курсов показали свои знания о технологиях настоящего и будущего.

Кафедра дефектологии и специальной психологии в лице профессора Елены Аркадьевны Шумиловой и преподавателя Елены Николаевны Панасенко совместно со студентами провела

В рамках тематических месяцев Года науки и технологий, площадкой которого стал Кубанский научный фонд, доцент кафедры генетики, микробиологии и биотехнологии КубГУ, кандидат биологических наук Никита Волченко выступил с лекцией «Энергетика будущего». Он рассказал о биоэнергетике и энергии из бактерий, а также о работе микробно-топливного элемента.

29 октября на заключительном мероприятии фестиваля состоялся показ документального фильма «Русские в океане. Адмирал Лазарев». Фильм раскрыл личность Михаила Петровича Лазарева, прошедшего путь от гардемарина до адмирала, командующего Черноморским флотом, капитана, совершившего три кругосветных плавания, первооткрывателя Антарктиды, десятков островов, основателя города Новороссийска. Прозвучало предложение проводить подобные показы на традиционной основе.

О том, как прошел фестиваль в стенах факультетов университета, читайте далее.

открытую интерактивную лекцию «Открывая дверь в мир особого ребенка». Ее цель – формирование способности сопереживать детям-инвалидам.

ФАКУЛЬТЕТ МАТЕМАТИКИ И КОМПЬЮТЕРНЫХ НАУК

21 октября был проведен круглый стол «Математика и искусственный интеллект». Он был посвящен вопросам раскрытия роли математики в задачах искусственного интеллекта, эффективности математических методов и компьютерных технологий при решении сугубо практических задач, популяризации математических знаний. В мероприятии участвовало около 30 студентов и ученых.

На круглом столе были представлены доклады – от общих методологических до узкоспециализированных. В ходе дискуссии участники активно обменивались мнениями.

ФАКУЛЬТЕТ АРХИТЕКТУРЫ И ДИЗАЙНА

На факультете был организован просмотр тематических фильмов «Коммуна ВХУТЕМАСС» (1970) и «ВХУТЕМАС-100. Экскурсия Александры Селивановой» с последующим обсуждением.

20 октября в Зимнем театре Сочи открылась выставка работ студентов кафедры дизайна костюма КубГУ «Мода – дело молодых». На ней были представлены декоративная живопись, графические работы, модели одежды из коллекций студентов и выпускников факультета.

15 октября начался международный этап VI международного творческого форума «Мир, как вижу его я – 2021. Прикосновение» – «Педагог и ученик». Это многолетний творческий проект, в котором участвуют творческие факультеты Кубанского госуниверситета и в котором ярко просматривается сотрудничество педагогов и их учеников.

БИОЛОГИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

Одним из ключевых мероприятий биофака стал студенческий квест Science Way, который организовали члены Студенческого научного общества. В квесте приняли участие 80 студентов со всех факультетов КубГУ. Участники ждали конкурсные станции, раскрывающие профессиональную специфику деятельности факультетов. Студенты на предложенных интенсивах смогли проверить свои интеллектуальные способности.

На факультете прошел кон-

курс рисунков «Science Авангард», экскурсия в лабораторию перспективных технологий в аквакультуре и межфакультетский квест Social Science Game.

Для школьников и студентов разных факультетов был организован мастер-класс «Микроорганизмы вокруг нас». Ребята узнали много нового о микроорганизмах, окружающих нас, и о культивации их штаммов на питательных средах.

Лабораторный мастер-класс «Батарейка из микробов» познакомил участников с устройствами по получению энергии из бактерий, созданными на биологическом факультете.

ИНСТИТУТ ГЕОГРАФИИ, ГЕОЛОГИИ, ТУРИЗМА И СЕРВИСА

19 октября в актовом зале КубГУ прошел второй конкурс научного стендапа «Кубглобус», соорганизаторами которого выступили Молодежный Клуб РГО на базе КубГУ и СНО ИГГТСа.

Команды-участницы творчески подошли к подготовке своих выступлений. Во время блока «Импровизация» необходимо было проявить максимум смекалки и творческого мышления. Особый интерес вызвало «Шоу преподов» – новинка второго сезона конкурса научного стендапа. Преподаватели кафедр с юмором рассказывали о своей работе в Институте и научных исследованиях. Победителем конкурса стала команда кафедры геоэкологии и природопользования «Гербарий и гербериллии».

В Точке кипения КубГУ прошел семинар «VR в географии». Доцент кафедры экономической, социальной и политической географии, исследователь VR-технологий Максим Кучер провел мастер-класс по использованию VR-технологий в образовании и науке. Используя лидер, спикер сделал несколько новых 3D-моделей людей. Их загрузили в специализированный маркет, и затем участники мастер-класса посмотрели модели в VR-шлеме.

20 октября была организована экскурсия в геологический музей КубГУ для учеников 6 класса гимназии № 44 Краснодара. Школьники осмотрели коллекции природных минералов, кристаллов, горных пород, окаменелостей – более 5000 интересных и редких экспонатов, собранных в многочисленных экспедициях.

22 октября в Точке кипения КубГУ прошел турнир по сбору спилс-карты, организованный Молодежным клубом РГО на базе КубГУ и СНО ИГГТСа. Участниками турнира стали студенты 1–2 курсов направлений «Экология и природопользование», «Гео-

графия», «Гостиничное дело» и «Педагогическое образование». Ребята, распределившись на команды, соревновались на время.

ФИЛИАЛ КУБГУ В СЛАВЯНСКЕ- НА-КУБАНИ

26 октября в филиале прошел научно-практический семинар «Инновационная деятельность в сфере естественно-научного образования», в работе которого приняли участие 28 студентов.

Доцент кафедры математики, информатики, естественно-научных и общетехнических дисциплин Ирина Шишкина провела для студентов круглый стол, на котором обсудили актуальные проблемы разработки и внедрения педагогических инноваций в естественно-научном образовании, рассмотрели приоритетные направления современной науки в области биологии и экологии, узнали о научных направлениях работы кафедры. С докладом «От увлечения – к научному познанию» выступил кандидат биологических наук Александр Гожко, рассказав студентам, как он пришел в науку. Участники семинара отметили, что инновационная деятельность является неотъемлемой частью современного учебного процесса.

ФИЛИАЛ КУБГУ В НОВОРОССИЙСКЕ

В филиале прошла интеллектуальная игра «Кубок дебатов», участниками которой стали не только студенты университета, но и ученики новороссийских школ № 29 и № 19, а также студенты транспортного колледжа ГМУ им. Ф.Ф. Ушакова.

Ребята активно дискутировали на различные актуальные темы. Особенно жаркие споры разгорелись по поводу клонирования человека. Каждая из команд высказывала свои за и против. Приводя аргументы в поддержку определенной позиции, участники показали нестандартность мышления и проявили себя как разносторонне развитые личности, хорошо владеющие ораторским мастерством.

ХУДОЖЕСТВЕННО- ГРАФИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

К открытию фестиваля активистами СНО ХГФ была оформлена меловая доска в вестибюле университета – фотозона для студентов и гостей КубГУ.

Студенты-активисты художественно-графического факультета стали участниками конкурса студенческих рисунков на асфальте «Science Авангард». Ими был разработан эскиз рисунка, объединяющего в себе «Витрувианского человека» Леонардо да Винчи и символику русского авангарда. После подведения итогов представители ХГФ были объявлены победителями.

20 октября прошел межфакультетский научно-практический квест «Вселенная научных открытий». В этом году студенты-активисты СНО ХГФ впервые приняли участие в его организации и проведении. Был разработан и ярко воплощен в жизнь красочный дизайн шаров-планет для каждой команды-участника. На квесте «Вселенная научных открытий» художественно-графический факультет был представлен станцией «Пикча».

22 октября в Точке кипения КубГУ прошел мастер-класс «Художник VR». Доцент кафедры декоративно-прикладного искусства и дизайна Елена Морозкина продемонстрировала концепцию создания и работы нового для ХГФ курса, где студенты смогут создавать творческие работы с использованием шлемов виртуальной реальности.

ФАКУЛЬТЕТ РОМАНО- ГЕРМАНСКОЙ ФИЛОЛОГИИ

18 октября в Точке Кипения КубГУ прошла викторина «Лингвистический диктант 2.0», организатор – Студенческое научное общество РГФ. Мероприятие посетили 17 человек. Студенты, выполняя задания, узнали много интересного из области языкознания и смежных наук. По итогам диктанта участники, занявшие призовые места, получили подарки.

науки в КубГУ



19 октября на факультете РГФ прошел мастер-класс «Как писать научные статьи», организованный преподавателями кафедры теории и практики перевода. Мероприятие посетило более 60 студентов разных курсов и факультетов. На мастер-классе студенты узнали, как выбрать тему статьи, что такое научный метод, разобрались в структуре русскоязычной научной статьи, выяснили, что такое РИНЦ и ВАК, познакомились с сервисами для поиска научной литературы.

23 октября преподаватель кафедры английской филологии Елена Сергеевна Червякова провела мастер-класс Public Speaking (some tips of TED Talk speakers), который посетили 13 студентов. Мастер-класс состоял из теоретической части, где ребята получили информацию о том, как готовить выступление на семинаре и на защите курсовых работ. Во время практической части студенты анализировали выступления состоявшегося спикера и начинающего.

ФИЛИАЛ КУБГУ В ТИХОРЕЦКЕ

18 октября кафедра уголовного права, процесса и криминалистики филиала провела деловую игру «Мошенничество в сети Интернет».

Участниками стали 30 студентов и школьников г. Тихорецка. В ходе игры они разделились на группы по направлениям: финансовое мошенничество, интернет-мошенничество, SMS-мошенничество, финансовые пирамиды. Игрокам необходимо было определить, является ли представленный случай мошенничеством, и объяснить другим участникам свое решение.

Ребята научились распознавать признаки обмана, получили знания о видах мошенничества, определили способы минимизации финансовых рисков от действий мошенников.

20 октября кафедрой экономики и менеджмента была проведена деловая игра «Полет на Луну», нацеленная на развитие навыков группового взаимодействия при принятии решений. Мероприятие посетило 30 школьников и студентов.

ФАКУЛЬТЕТ ХИМИИ И ВЫСОКИХ ТЕХНОЛОГИЙ

19 октября была проведена открытая лекция для школьников и студентов «Прикладная расчетная химия», которую подготовила кафедра органической химии и технологий. Речь шла о квантово-химических расчетных методах и их применении в современной органической химии.

Был проведен обзор современного состояния таких методов в химии, как молекулярная механика и молекулярная динамика, полуэмпирические и неэмпирические квантово-химические методы. В ходе лекции была затронута тема современных программных комплексов для химического моделирования и квантово-химических расчетов.

ФАКУЛЬТЕТ УПРАВЛЕНИЯ И ПСИХОЛОГИИ

20 октября на факультете в пятый раз прошел ежегодный квест Social Science Game, темой которого в этот раз стала «Вселенная научных открытий». Соорганизаторами квеста выступили ФУП, РГФ, ФИСМО, ФТФ, ФКТИПМ,

ХГФ, ФППК, ИГГТС, биологический и юридический факультеты. Мероприятие посетило более 80 человек.

В игре приняло участие 9 команд с различных факультетов КубГУ. Каждой команде необходимо было выполнить задания на подготовленных организаторами 14 станциях. Например, на станции «Алиса в Стране чудес» командам нужно было проявить фантазию, найти части известной цитаты из художественного произведения и без помощи слов передать ее капитану, который, в свою очередь, должен был ее озвучить. В Psychogram участникам было предложено выбрать тему, которую отобразить различные психические заболевания. Организаторы станции «Удивительная физика» позволили участникам провести настоящий физический опыт. На станции Fill in the Space командам было предложено найти имена героев «Вселенной Гарри Поттера» на карте звездного неба. Особенность прохождения этой станции – общение на английском языке. Станция «Семейка Адамс» открыла командам другой мир, в котором участники должны были создать особую среду для роста полезных бактерий.

Победителем стала команда юридического факультета. 22 октября прошел финал «Научных боев Brain Battle 3.0» среди студенческих междисциплинарных команд. В финале соревновались 4 команды, прошедшие отборочный этап экспертизы проектных заявок и объединившие более 40 студентов различных факультетов университета, наставников из числа профессорско-преподавательского состава и студентов-победителей прошлых боев. Финал научных боев в актовом зале КубГУ посетило более 150 человек, онлайн-трансляцию посмотрели более 800 человек.

Первое место разделили две команды: «Психоделики» с проектом «Играй, моя ГОРМОНЬ!», направленным на разработку комплекса, состоящего из

устройства, определяющего концентрацию гормонов стресса в организме беременной женщины, и мобильного приложения, а также команда «Девушки и кот» с проектом «Безопасности.РФ», цель которого – создание цифрового решения развития безопасного городского пространства. Команды-победители приглашены в программу «Фонд развития инноваций Краснодарского края» для дальнейшей реализации проектов.

ФАКУЛЬТЕТ ЖУРНАЛИСТИКИ

18 октября в радиостудии прошел День открытых дверей. Мероприятие позволило студентам узнать о специфике профессии: как создаются программы на радио, что происходит вне эфира, какие приложения использует диджей.

Мероприятие посетили первокурсники факультета журналистики и студенты биологического факультета. Спикер Вячеслав Май рассказал о возможных сложностях работы на радио, продемонстрировал формулу вычисления музыкальных хитов для плейлиста и как правильно читать материалы для привлечения аудитории.

Цель мероприятия – понятным и доступным языком рассказать студентам, что такое радио, чем занимаются ведущие, как применять ораторские навыки в жизни и какие перспективы роста дает работа корреспондента.

ФАКУЛЬТЕТ ИСТОРИИ, СОЦИОЛОГИИ И МЕЖДУНАРОДНЫХ ОТНОШЕНИЙ

21 октября был проведен семинар «Миграция и идентичность в современном мире». Его посетили около 30 студентов.

Участники рассмотрели тенденции миграционных практик современности, подходы к изучению данной проблематики, познакомились с совместным исследованием ученых Кубанского госуниверситета и Ереванского госуниверситета в рамках

научного проекта «Механизмы трансформации национальной идентичности в современных миграционных процессах (на примере миграционной сети Армения – юг России)». Спикером семинара выступил доктор исторических наук, профессор кафедры социологии КубГУ Вадим Ракачев.

22 октября в Точке кипения КубГУ прошел круглый стол «Феномен исторической памяти: взгляд социолога». На нем обсуждался вопрос формирования и сохранения исторической памяти в современном мире. В ходе обсуждения были выявлены основные участники воспроизводства и конструирования исторических знаний – начиная с государства и заканчивая видеоиграми. Также была затронута проблема переписывания истории и преподнесения одних и тех же исторических событий в различных учебных пособиях.

ФИЗИКО-ТЕХНИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

18 октября активисты СНО ФТФ, организовавшие на факультете станцию «Лаборатория» в рамках квеста Science Way, рассказали о поверхностном натяжении жидкости и о давлении в газах, а также закрепили теорию практикой.

В конце квеста активисты смогли за 5 минут надуть 40 мыльных пузырей на столе, демонстрируя поверхностное натяжение, которое создается при наддувании мыльного пузыря.

20 октября на ФТФ прошел мастер-класс «Программирование микроконтроллеров. Музыка». Студенты изучили работу с микроконтроллерами Arduino UNO. Каждый попробовал самостоятельно запрограммировать плату и сыграть свою мелодию. Музыка получалась самой разной: в аудитории звучала и основная тема из «Гарри Поттера», и известные рок-группы.

В этот же день активисты СНО ФТФ выступили соорганизаторами квеста Social Science Game. Сту-

денты организовали станцию «Рик и Рик», на которой провели настоящую лабораторную работу. В ходе работы нужно было найти среднеквадратичную скорость движения молекул.

ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

18 октября команда экономического факультета представила свою станцию на межфакультетском квесте Science Way, где участникам предлагалось решить задания, связанные с современными успешными брендами.

21 октября студенты-экономисты провели в Точке кипения КубГУ парламентские дебаты, на которых желающие попробовали свои силы в ораторском мастерстве и обсудили актуальные проблемы политической и социальной сферы.

26 октября экономический факультет открыл двери для учащихся школы № 4 Динского района и предложил им попробовать свои силы в решении задач на логическое мышление и общую эрудицию. Школьники также познакомились с традициями и гостеприимством факультета.

ЮРИДИЧЕСКИЙ ФАКУЛЬТЕТ

18 октября в Точке кипения КубГУ активистами СНО юрфака был проведен мастер-класс «Путь к успеху юриста». Мероприятие посетили студенты юридического и других факультетов. Спикеры рассказали об основах написания научных статей, раскрыли секреты публичных выступлений, посоветовали, как избежать проблем с тайм-менеджментом, как развить личный бренд юриста и продвигать себя в социальных сетях.

20 октября в квесте Social Science Game команда юридического факультета заняла первое место.

26 октября активистами юридического факультета был проведен квест для школьников шестых классов лицея № 4 г. Краснодара. От юридического факультета на нем работала станция под названием «Следствие вели».

Пульс университета

Географический диктант в КубГУ

Кубанский госуниверситет в шестой раз стал площадкой для проведения международной просветительской акции «Географический диктант», организованной Русским географическим обществом.

Географический диктант прошел 14 ноября в дистанционном формате. Квота университета – 300 человек, однако желающих проверить свои знания в области географии из года в год все больше, и не все успели зарегистрироваться. Для тех, кто не смог написать диктант на площадке Кубанского госуниверситета, была предоставлена возможность участвовать в онлайн-викторине от Молодежного клуба РГО на базе КубГУ. Каждый участник викторины получил сертификат, а лучшие результаты отмечены дипломами победителей.

Конкурс «Лидеры Кубани»

В Краснодаре подвели итоги кадрового конкурса Южного федерального округа «Лидеры Кубани – движение вверх!». На заключительной панельной дискуссии с финалистами конкурса встретились губернатор края В.И. Кондратьев, председатель Законодательного Собрания края Ю.А. Бурлачко, вице-губернаторы И.О. Чагаев и А.А. Минькова, а также руководители и представители ключевых министерств и ведомств региона.

В Краснодарском крае прошли четыре сезона кадрового конкурса «Лидеры Кубани – движение вверх!», методическое и экспертное сопровождение которого обеспечивает Кубанский госуниверситет. В разработку методики конкурса вовлечены специалисты факультета управления и психологии КубГУ.

Реализация четвертого сезона «Лидеров Кубани» позволила команде факультета управления и психологии в процессе создания заданий конкурса расширить и упрочить контакты с органами власти и администрациями муниципальных образований края, создать и апробировать 35 оригинальных региональных и муниципальных управленческих кейсов и задач, которые будут использованы в процессе обучения.

Место встречи – библиотека

В Научной библиотеке КубГУ 19 ноября состоялся квартирник «Ноябрьские мелодии», на котором собрались студенты разных факультетов и курсов. После приветствия организатора мероприятия Татьяны Александровны Терещук квартирник открыла песня группы «Би-2» «Молитва» в исполнении «Гитарного клуба».

Звучали романсы, инструментальная музыка из кинофильмов и песни собственного сочинения, композиции из репертуара Земфиры, В. Высоцкого, групп «Кино», «ДДТ», «Ария», «Воскресение», «Сплин», «Машина времени», «Градусы». Гости услышали песни на стихи Н. Гумилева, Н. Клюева, С. Есенина.



Атмосфера квартирника была свободной: отступление от сценария, желание выступить с новой песней или прочитать стихотворение Бродского. Каждый мог пред-

ставить свое творчество, создать группу, дуэт или солино спеть любимую песню, исполнив свою мечту – выступить перед большой аудиторией, которая поддержит, даже

если ты забудешь слова. Квартирник получился очень душевным. Научная библиотека всегда рада творческим студентам!

Арина Вертелецкая
Фото Анастасия Липчак

На ФИСМО играли в «Мафию»

На факультете истории, социологии и международных отношений прошел традиционный вечер, посвященный командной игре «Мафия». Организатором выступил Студсовет ФИСМО. В трех аудиториях, где собрались участники игры, не было свободных мест. В «Мафию» играли студенты Института географии, геологии, туризма и сервиса, физико-технического и биологического факультетов, факультета журналистики, романо-германской филологии и ФИСМО. Также участниками игры стали студенты КубГАУ.

Сюжет игры «Мафия» основан на конфликте между игроками с ролями «мирный житель» и «мафия». Посредством манипуляций, психологических уловок и за-

говоров положительные персонажи должны выявить скрывающихся среди аудитории «убийц». В этот раз каждый ведущий «Мафии», чтобы добавить интереса к процессу и глубже погрузиться в атмосферу событий, сохранив основные правила, разработал особый сюжет для игры.

Владимир Ацегейда, студент 2 курса ФИСМО,

рассказал про один из сюжетов:

– Легенда, придуманная мной, заключалась в том, что в далекий северный край приплывает корабль для поиска древних сокровищ. В некоторых героях вселяются злые духи, заставляющие уничтожать соратников, – они и становятся «мафией». «Мирные» должны распознать заколдован-

ных персонажей.

Игра «Мафия» становится всё более популярной. Она способствует формированию у участников умения отстаивать свою точку зрения, развивает способность противостоять мнению большинства и навыки коммуникации.

Андрей Нейжмак
Фото Елизавета Панова



Цветаева VS Ахматова

Научная библиотека Кубанского госуниверситета 26 ноября провела очередное интересное мероприятие – поэтический батл. В поединке сошлись «цветаевцы» и «ахматовцы».

Жеребьевка определила очередность выступлений – сначала «ахматовцы», потом «цветаевцы». Еще до начала мероприятия участникам пришлось сделать непростой выбор: к какой

из команд присоединиться, ведь произведения обеих поэтесс для многих одинаково ценны. Студентка КубГУ Екатерина Строганова выступила за обе команды. Особенно запо-

нилось ее исполнение песни «Под лаской плюшевого пледа» на стихи Марины Цветаевой из кинофильма «Жестокий романс» и стихотворения Анны Ахматовой «Реквием» в дуэте с Ульяной Крыловой.

В жюри были заместитель директора Научной библиотеки Дзбоева Ольга Александровна и студентки филологического факультета Анна Маляр и Екатерина Трунова. Они оценивали выступления участников. Помимо чтения стихотворений, было предложено творческое задание – составить буриме в стиле поэтесс.

Победила с небольшим отрывом команда «цветаевцев».

Екатерина Милашенко



Пульс университета

Диалог языков и культур

Под эгидой Ассоциации преподавателей русского языка и литературы «РОПРЯЛ» 29 октября состоялась Международная научно-практическая конференция «Диалог языков и культур: опыт, инновации, перспективы», организованная кафедрой русского языка как иностранного Кубанского госуниверситета.

В конференции, прошедшей в онлайн-формате, приняли участие ученые ведущих российских вузов, а также университетов Германии (Университет прикладных и экономических наук г. Берлина), Испании (Барселонский университет), Чехии (Университет Градец Кралове), Болгарии (Шуменский университет Епископа Константина Преславского), Словакии (Экономический университет г. Братиславы), Армении (Ереванский государственный университет языков и социальных наук им. В.Я. Брюсова).

Обсуждались актуальные проблемы русского языка как иностранного/неродного в современном образовательном пространстве.

Открывая конференцию, декан филологического факультета КубГУ профессор Е.А. Жиркова отметила важность культуры диалога в современном мире. В пленарном заседании был представлен доклад заведующего кафедрой РКИ КубГУ, члена правления РОПРЯЛ профессора В.П. Абрамова «О современном русском литературном языке, лексических регионализмах и лингвистических политтехнологиях», а также доклад члена Президентского совета по русскому языку, члена правления РОПРЯЛ профессора В.М. Шаплеина «Межкультурная коммуникация в современном образовательном пространстве».

Читательский клуб

На факультете журналистики 23 ноября состоялось первое заседание читательского клуба. Студенты познакомились с творчеством Говарда Лавкрафта, прочитав сборник его рассказов «Герберт Уэст – реаниматор». В процессе обсуждения каждый участник смог высказать свою точку зрения о прочитанном. Если вы такой же любитель книг и хотите обсудить недавно прочитанное произведение, то читательский клуб ждет вас.

Арина Вертелецкая

Победа в Олимпиаде

Студенты экономического факультета Кубанского госуниверситета заняли 1 место на краевой Олимпиаде по финансовой грамотности среди вузов Краснодарского края, которая прошла 12 ноября в КубГУ.

В ней участвовали команды 12 вузов Кубани. Студентам было предложено ответить на вопросы тестовых заданий, решить ряд ситуационных задач и практических кейсов. Также был проведен конкурс «визиток» – самопрезентацией команд.

С приветствием к участникам обратились

министр экономики Краснодарского края А.С. Юртаев, первый проректор КубГУ Т.А. Хагуров, представители финансово-кредитных организаций – партнеров Олимпиады.

Кубанский госуниверситет представляла команда «Акулы финансов», состоящая из 6 участников. Ее наставник – доцент кафедры экономического анализа, статистики и финансов Ирина Валерьевна Рындина.

Для меня это третье по счету участие в Олимпиаде. В этом году она впервые прошла в



стенах родного университета, что, несомненно, придавало уверенности. Было приятно услышать напутственные слова

приглашенных экспертов – людей, которые состоялись в профессии и могут дать ценный совет. Олимпиада не

просто выявляет сильнейших среди вузов, но и дает большое количество практических знаний и полезных знакомств. Особое значение эта Олимпиада имеет для студентов старших курсов: благодаря сотрудничеству с банками-партнерами нам вручили сертификаты на стажировку в банке «Центр-инвест», и это может помочь в будущей карьере, – рассказала капитан команды КубГУ, студентка 2 курса магистратуры экономического факультета Ольга Рябцева.

В КубГУ определили победителей проекта «В движении»

В Кубанском госуниверситете 21–23 ноября проходил VII Всероссийский танцевальный проект «В движении». Для участия в нем в 2021 г. было подано 112 заявок из 48 регионов страны. Из них отобрали 12 команд – из Москвы, Краснодара, Саратова, Перми, Воронежа, Красноярска, Ульяновска, Республики Бурятия, Ярославской области, Чувашской Республики, Удмуртской Республики, Республики Татарстан, которые боролись за звание лучшей в танцах.

В актовом зале КубГУ 21 ноября состоялось открытие проекта, на котором участники выступили со своими «домашними» номерами. Эксперты выбрали по два коллектива, с которыми в течение следующего дня ставили новые номера в духе темы проекта этого года – «Урбан».

Во второй конкурсный день коллективы выступили с подготовленными всего за сутки номерами, а капитаны команд сошлись в танцевальном батле. По итогам всех испытаний были выбраны 5 команд-финалистов. Еще за одну команду проголосовали зрители.

В заключительный день конкурса в Краснодарском академическом театре драмы ансамбль танца «Адастра» (Красноярский край), танцевальная сборная Демидовского университета «Команда, которую я люблю» (Ярославская область), сборная ЧГУ (Чувашская Республика), шоу-балет CRYSTAL (Республика Татарстан), танцевальный коллектив «Жест» (КубГУ) и танцевальная команда STF DANCE CREW (Пермский край) боролись за звание лучших. Победителем стала сборная Чувашского госуниверситета. Команда получила право представить свой регион на XXX Всероссийском фестивале «Российская студенческая весна» в мае 2022 г.

Участников и победителей проекта «В движении» поздравили Председатель Российского союза молодежи Павел Красноуцкий, заместитель министра образования, науки и молодежной политики Краснодарского края Сергей Урайкин и ректор Кубанского госуниверситета Михаил Астапов.

– Я убежден в том, что все, кто оказался здесь, уже победите-

ли. География участников настолько широкая, что движение, которое родилось 7 лет назад в Томске и охватило огромное количество студентов, стало всероссийским. Уверен, что независимо от результатов конкурса впечатления у вас останутся надолго, – отметил Михаил Борисович.

Идея танцевального проекта «В движении» появилась в 2014 г. в Томском государственном педагогическом университете. С 2015 г. проект реализуется в рамках Программы поддержки и развития студенческого творчества «Российская студенческая весна». С 2016 г. проект принимали: Саратов (2016), Ставрополь (2017) и Пермь (2018). В юбилейный 2019 год танцевальные коллективы вернулись в Томск, где боролись за победу в проекте «В движении. Лучшие». Чемпионом в очередной раз стал танцевальный коллектив Кубанского госуниверситета Dance Code. В 2020 г. в Нижнем Новгороде впервые танцевальный проект прошел в формате реалити-шоу.

Kubsu.ru



Помощь приютам для животных



Волонтеры Кубанского госуниверситета помогают приютам для животных. Помощь осуществляется кормом, медикаментами, пеленками, наполнителями для лотков и т.д.

Для того чтобы собрать помощь для братьев меньших, на факультетах выставляются «Коробки добра», в ко-

торые можно положить все, что требуется. Также помогать можно и в самих приютах. Студенты-волонтеры занимаются чисткой вольеров, выгулом животных.

Каждая проведенная акция позволяет собрать несколько килограммов корма и нужные вещи, что уже является ощутимой помощью для приютов, где с каждым днем

становится все больше животных.

Акции по сбору необходимого проходят на разных факультетах вуза, помощь направляется нескольким приютам. Например, сбор, который проходил в главном корпусе КубГУ с 8 по 12 ноября, был отправлен приюту «Кошкин дом».

Арина Мамедова

Пульс университета

Погружаясь в искусство

Студенты факультета архитектуры и дизайна КубГУ посетили Международный фестиваль фотографии PhotoVisa 2021, который прошел в Краснодаре.

Ребята встретились с фотографами, побывали на презентации фотокниг, пообщались со специалистами в области фотографии и книжного дизайна, получили важный опыт и практические советы. Студенты посетили выставочные проекты Анатолия Семенова «Былое и думы» в жанре графики и коллажа, увидели работы калининградского фотографа Дмитрия Вышемирского «Милосердия жду...» в Краснодарском музее им. Ф.А. Коваленко и многие другие.

Анастасия Климова

Факультетник

На факультете математики и компьютерных наук 19 ноября состоялось мероприятие под названием «Факультетник».

На нем царил особая атмосфера. Окна были украшены гирляндами, на полу лежали теплые маты, на которых сидели ребята и слушали музыкальные выступления однокурсников и старших товарищей. Фотозона была украшена осенними листьями и гирляндой в виде сердечек. Ребята смогли познакомиться друг с другом поближе и сделать фотографии на память.

Карина Тиунова

День карьеры ФКТИПМ

В конце октября прошел День карьеры факультета компьютерных технологий и прикладной математики КубГУ.

Представители 15 IT-компаний рассказали о трудоустройстве, обучении, профессиональном росте IT-специалистов, о возможных практиках и стажировках для студентов факультета. Ребята узнали о технологиях, используемых в работе компаний, таких как языки программирования, их библиотеки и многое другое.

В конце выступлений студенты задавали вопросы представителям компаний. У тех, кто попал на стажировку, появилась возможность дать старт своей карьере в IT-сфере и получить опыт работы.

Приятным бонусом мероприятия стали конкурсы с ценными призами.

Дарья Попович

Женская футбольная команда КубГУ – двукратный чемпион России

Футболистки Кубанского госуниверситета стали двукратными чемпионами в матчах Общероссийского дивизиона Комплексных всероссийских соревнований. Спортсменки завоевали право представлять Россию на чемпионате Европы в Польше в 2022 г.

Команда КубГУ забила 22 гола в трех матчах, не дав противникам шансов претендовать

на золото. Соперниками выступили 8 сильнейших коллективов из Москвы, Санкт-Петербурга, Красноярска, Екатеринбургa, Кирова, Воронежа и Ростова-на-Дону. Итоговый счет в полуфинальной и финальной встречах решался в сериях пенальти, и краснодарские спортсменки одержали победу.

– Не сомневался, что групповой этап мы пройдем легко:

я знал уровень нашей команды, – прокомментировал выступления наставник спортсменок Геннадий Лях. Как отметил тренер, главным противником женской сборной стала команда Красноярска – титулованный соперник, но команда КубГУ уверенно провела финальную встречу, и теперь у нее появился менталитет победителя. Лидерство во всероссий-

ском соревновании – не первое достижение футболисток. В ноябре 2020 г. команда КубГУ стала чемпионом Всероссийского дивизиона в Новороссийске.

– Стать чемпионами сложно, а защитить титул – еще сложнее, – уверена капитан команды Юлия Черепнева.

Представители Национальной студенческой футбольной лиги назвали героем турнира

вратаря КубГУ Кристину Алёшину: спортсменка отразила 7 мячей в двух сериях пенальти.

– Я настраивалась на игру, мысли были только о победе – никому не хотела уступать, – заявила спортсменка.

Алёшина настроена на успех за рубежом:

– Всем спасибо за поддержку! Впереди – Европа!

Вероника Мокрова



Гребцы КубГУ – в десятке лучших

Спортсмены Кубанского госуниверситета защитили честь вуза во втором этапе зимнего сезона Студенческой гребной лиги. Команда КубГУ заняла 7-е место среди мужчин и 16-е среди девушек. В гонках участвовало около 700 спортсменов из 38 вузов страны. Лидерами в кубанской команде стали

студент факультета компьютерных технологий и прикладной математики Артём Филатов и студентка факультета математики и компьютерных наук Светлана Сергеева.

– Для некоторых участников команды это первый сезон соревнований. При этом спортсмены показывают достойные результаты

на непростых дистанциях. Ребята в период каникул тренировались два раза в день, смогли выложиться и показать свой максимум на сегодняшний день, – оценил результаты соревнований главный тренер сборной КубГУ по гребле Даниил Андриенко.

Вероника Мокрова



Химики взяли золото

В ходе проведения спартакиады первокурсников КубГУ победителями в соревнованиях по бадминтону среди женщин стали студентки 1 курса факультета химии и высоких технологий Виктория Ноздря и Анастасия Коршунова.

В соревнованиях участвовали 14 пар, и судейство проводилось по олимпийской системе. Пары от каждого факультета сыграли по три партии. Команда химфака состязалась с представителями факультета педагогики, психологии и коммуникативистики, факультета журналистики, биологического и художественно-графического факультетов.

Анастасию Коршунову готовила к спартакиаде тренер Оксана Анатольевна Косенко. Именно благодаря ее наставлениям, уверена Настя, она смогла хорошо выступить на соревнованиях.

– Все соперники были сильными и интересными в плане игры. Ни одна встреча не прошла легко, – рассказала Анастасия Коршунова.



– Я с радостью согласилась принять участие в спартакиаде, защищать честь любимого факультета. С первой игры нам пришлось показать максимум умений. В финале было тяжело: накопилась усталость. Только благодаря вере в победу, поддержке девочек с нашего факультета и командному духу мы одержали победу, – отметила Виктория Ноздря.

Победительницы соревнований уверены, что

залогом их успеха стали совместные тренировки и неформальное общение вне спортивного зала. Девушки ориентировались на подсказки и эмоции друг друга во время игры – это помогало быстрее реагировать на атаки соперников.

Поздравляем с победой Анастасию Коршунову и Викторию Ноздю!

Анастасия Пода

В создании номера газеты принимали участие студенты факультета журналистики КубГУ. Руководитель группы Валерия Бельтюкова.